

Капелька



Газета для детей и родителей

Ноябрь 2023г.

В этом выпуске:

Вести из детского сада:

- «Юбилей замечательного человека»
- «Осень праздниками богата»
- «Шашечным турниром отметили День отца»
- «20 Октября - Всемирный день повара»
- «4 ноября – День народного единства в мини-музее «Русская изба»»
- «Синичкин день»
- «Дыхательная гимнастика»

Советует специалист:

- «Безопасный интернет»

Безопасность детства:

- «Встреча с собаками»

Объявления

Муниципальное казённое дошкольное
образовательное учреждение
Детский сад №26

301633, Россия, Тульская обл., Узловский
район, п. Майский, пер. Клубный, д.3

т. 8(48731) 7-96-11,

Электронный адрес:
mkdouds26.uzl@tularegion.org

Вести из детского сада:

ЮБИЛЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА

4 октября отметил свой юбилейный День рождения педагог с большой буквы, талантливый руководитель и управленец, милая и обаятельная женщина-Любочкина Галина Ивановна, в течение 40 лет возглавляющая МКДОУ детский сад 26.

За эти годы приобретен огромный багаж мудрости, сделано немало добрых дел.
Желаем Вам крепкого здоровья, успехов, мира и благополучия, дорогая Галина Ивановна!



"Осень праздниками богата"

Осенняя пора богата на свои памятные события. Это пора, когда в детских садах начинаются долгожданные праздники.

В последние дни сентября отмечается профессиональный праздник всех работников дошкольного образования - День дошкольного работника. Есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности - это 1 октября Международный день пожилых людей.

11 октября прошли праздничные мероприятия, посвященные Осени. Дети пели песни с красавицей Осенью, танцевали с грибочком "Боровичком", разыграли сценку «Девочка и зонтик», играли в веселые игры.



15 октября отметили важный, красивый и правильный праздник, который возводит на пьедестал отцов.

Шашечным турниром отметили День отца.

В соревнованиях приняли участие не только мальчишки и девчонки, но и их папы. Кто сказал, что шашки это скучно? Александр Сергеевич пришёл на турнир вместе с дочкой Евгенией. Они показали зажигательную игру.

Алексей Васильевич в процессе матча рассказал сыну Тимофею о собственных секретах удачного хода и о тонкостях игры в шашки.

Сразились на игровом поле Владимир Александрович с Леной и Максим Анатольевич с Лизой.

Нешуточные по накалу эмоций баталии разгорелись за шашечной доской между Семеном и Валентином Николаевичем. Соперники ни в чем не уступали друг другу. В итоге победила дружба!

Турнир прошёл в теплой семейной атмосфере. Особенно довольны были дети, ведь папы часто очень заняты и не всегда имеют возможность встретиться в такой дружной компании. Участники получили сертификаты и массу положительных эмоций от игры и от общения друг с другом.



20 октября - Всемирный День повара.

Свой профессиональный день отметили люди, которые часами готовы стоять у плиты. Воспитанники старшего дошкольного возраста поздравили поваров Татьяну Анатольевну и Ольгу Владимировну с их профессиональным праздником и поблагодарили за вкусные обеды. Да, и сами ребята очень часто играя, пробуют себя в роли поваров, пока на игровой кухне, пока с игрушечными продуктами.



4 ноября - День народного единства в мини-музее "Русская изба"

В преддверии этого дня в подготовительной группе прошло тематическое занятие. В ходе мероприятия в мини-музее "Русская изба" дети узнали о традициях и обычаях народов России.

Самой активной и весёлой частью занятия стали народные игры.

Хочется отметить, что детям очень нравится в непосредственной "домашней" обстановке, сидя на деревянных лавочках, слушать русские народные сказки, сказки других народов, играть в дидактические игры "Кто больше назовет русских имен?", "Что означает эта пословица?".



"Синичкин день" очень интересно и познавательно прошел в каждой группе нашего детского сада.

Дети рисовали, лепили синичек из пластилина, делали кормушки, оригами. Воспитанники старших групп провели мастер-класс малышам и вместе слепили синичек. У каждого она получилась своя, особенная и красивая.

Совсем маленькие ребята рисовали зёрнышки и кормили птиц. Но самое главное, дети поняли, каждый день может стать "Синичкиным днём", если заботиться о птичках, делать для них кормушки и не забывать кормить наших пернатых друзей!



Дыхательная гимнастика в детском саду как одна из форм здоровьесберегающих технологий в работе с детьми.

Для воспитанников старшей группы дыхательная гимнастика стала ежедневным приятным и полезным занятием.



Советует специалист:

Безопасный интернет

Основной совет - поделитесь с ребенком своими знаниями и опытом, и тогда Интернет для него станет безопасным миром, наполненным интересными открытиями. Изучайте Интернет вместе с ребенком, и, может быть, Вы удивитесь, как много он уже знает!

1. Установите четкие правила пользования Интернетом для своего ребенка. Установите несколько четких и жестких правил для ребенка, чтобы контролировать расписание, время подключения и способ использования им Интернета. Убедитесь, что установленные правила выполняются. Особенno важно контролировать выход ребенка в Интернет в ночное время.

2. Ребенок должен понять, что его виртуальный собеседник может выдавать себя за другого. Отсутствием возможности видеть и слышать других пользователей легко воспользоваться. И 10-летний друг Вашего ребенка по чату в реальности может оказаться злоумышленником. Поэтому запретите ребенку назначать встречи с виртуальными знакомыми.

3. Не разрешайте ребенку предоставлять личную информацию через Интернет. Ребенку нужно знать, что нельзя через Интернет давать сведения о своем имени, возрасте, номере телефона, номере школы или домашнем адресе, и т.д. Убедитесь, что у него нет доступа к номеру кредитной карты или банковским данным. Научите ребенка использовать прозвища (ники) при общении через Интернет: анонимность - отличный способ защиты. Не выкладывайте фотографии ребенка на веб-страницах или публичных форумах.

4. Оградите ребенка от ненадлежащего веб-содержимого. Научите его, как следует поступать при столкновении с подозрительным материалом, расскажите, что не нужно нажимать на ссылки в электронных сообщениях от неизвестных источников, открывать различные вложения. Такие ссылки могут вести на нежелательные сайты, или содержать вирусы, которые заразят Ваш компьютер. Удаляйте с Вашего компьютера следы информации, которую нежелательно обнаружить Вашему ребенку (журнал событий браузера, электронные сообщения, документы и т.д.).

5. Установите на компьютер антивирусную программу. Хороший антивирус – союзник в защите Вашего ребенка от опасностей Интернета.

6. Следите за социальными сетями. Сегодня чуть ли не каждый маленький человечек, умеющий включать компьютер, уже имеет страничку в социальной сети. Будь то «Одноклассники», «В контакте» или другие сервисы, предполагающие открытость данных. Ребенок должен четко знать, что частная жизнь должна оставаться частной. Например, в настройках «В контакте» выберите вместе с ребенком режим приватности «Только друзья», и никакой злоумышленник не сможет просматривать информацию на страничке вашего ребенка.

7. Прогуляйтесь по интернету вместе. Для того, чтобы ребенок понял, что такое хорошо и что такое плохо, недостаточно одних слов. Зайдите на несколько популярных сайтов, в социальные сети, в блогосферу. Покажите, как там все устроено, чего надо избегать и т. д. Ребенок должен понимать, что Интернет – это виртуальный мир, где у каждого человека есть свое лицо и репутация, которую, как и в обычной жизни, нужно берегать.

Еще несколько советов родителям:

1. Поставьте компьютер на видное место.
2. Подключите безопасный поиск в режиме строгой фильтрации.
3. Убедите ребенка закрыть социальный профиль для посторонних.
4. Объясните, что никому нельзя сообщать пароль к своим страницам.
5. Запретите встречаться с малознакомыми онлайн-друзьями в реальной жизни.
6. Объясните ребенку, что нельзя писать в Интернете то, что нельзя сказать человеку в лицо.
7. Научите ребенка критически относиться к информации, найденной в Сети. Не все, что опубликовано в Интернете – правда.

Заместитель заведующего по В и МР: Клычникова Т.А.

Безопасность детства:

Безопасность при встрече с собаками (инструктаж)

Цель: рассказать детям как правильно вести себя при встрече с бродячей собакой.

К сожалению, слоняющиеся по населенным пунктам и вдоль дорог стаи бездомных собак – это неприглядная действительность нашей необъятной страны. Поэтому нужно обязательно знать как себя вести при встрече с собакой или стаей собак.

Даже самая добрая с виду собака – прежде всего животное.

Чтобы избежать нападения:

- Относитесь к животным с уважением и не прикасайтесь к ним в отсутствие хозяина.
- Не надо считать любое помахивание хвостом проявлением дружелюбия. Иногда это может говорить о совершенно недружелюбном настрое.
- Не трогайте животных во время сна или еды.
- Не трогайте щенков и не отбирайте то, с чем собака играет, чтобы избежать её защитной реакции.
- Не кормите чужих собак.
- Не приближайтесь к собаке, находящейся на привязи.
- Не играйте с хозяином собаки, делая движения, которые могут быть восприняты животным как агрессивные.
- Не показывайте страха или волнения перед враждебно настроенной собакой. Собака может почувствовать это и повести себя агрессивно.
- Не стоит пристально смотреть в глаза собаке и улыбаться.
- Не делайте резких движений и не приближайтесь к собаке.
- Избегайте приближаться к большим собакам охранных пород. Некоторые из них выучены бросаться на людей, приближающихся на определённое расстояние.
- Если в узком месте (например, в подъезде) собака идёт вам навстречу на поводке, лучше остановиться и пропустить её хозяина.

Как понять, что собака собирается напасть:

- нервное подергивание хвоста;
- направленные вперед уши;
- ощетинившаяся спина;
- напруженные лапы;
- ворчание или предупреждающий рык.

Не убегайте, чтобы не вызывать в животном охотничьего инстинкта нападения сзади и не стать лёгкой добычей.

Как нападают собаки

Спереди - уверачиваются от ударов обороняющегося и стараются обойти его сбоку/сзади. После чего кусают за руку, за ногу и т.д.

Сзади (догоняя) - тяжелая собака обычно хватает человека за торс зубами и валит на землю. Средняя собака сбивает человека с ног, прыгая всеми четырьмя лапами на него и ударяя в область поясницы.

Легкие собаки запрыгивают на спину и стараются вцепиться в плечо или шею и повиснуть на человеке.

Самозащита

Когда собака начала атаку - пытаться «взять на испуг» уже поздно. Надо защищаться.

Уязвимые точки собак:

- кончик носа, переносица, глаза и ноздри (нюх);
- затылочная часть и темечко за ушами;
- солнечное сплетение, ребра, суставы лап и копчик;
- слизистые оболочки и гениталии.

На эти места и надо воздействовать. Даже обученные собаки после 3-4 неудачных атак зачастую теряются и прекращают нападение.

ЗАПОМНИТЕ!

Взгляд собаки всегда направлен в место, которое она хочет укусить.

При нападении собаки:

Не убегайте – собака примет вас за дичь и начнет охоту. Лучше всего застыть, не поднимая рук и предметов над головой. По возможности прижимаясь спиной к стене или дереву и стараясь не упасть.

Твердо отдайте несколько команд: «СТОЯТЬ», «МЕСТО», «ФУ» или «ЛЕЖАТЬ» - это может привести собаку в растерянность.

Принимайте нападение собаки, стоя не лицом к ней, а немного развернувшись боком.
Заштите горло: прижмите подбородок к шее, выставьте вперед руку и подставьте под ее пасть сумку, свернутую куртку, обувь.

В момент прыжка пострайтесь сбить собаку с ног сильным и быстрым ударом в область лопатки, в шею или грудь.

Подручными средствами могут быть: палки, сумка или зонтик – крепко держите их перед собой и дайте собаке вцепиться в этот момент.

Не опускай свое средство защиты, не спуская глаз с собаки, медленно отступайте к укрытию: забору или стене дома.

Правила поведения при встрече со стаей бездомных собак

Рядом с уличной стаей опасно кричать, размахивать руками, нести мясные продукты и отмахиваться от особо навязчивых псов.

Избегайте собачьих стай при утренних пробежках и катании на велосипеде. Иногда достаточно остановиться, чтобы собаки прекратили нападение.

Страйтесь не подходить со своей собакой близко к уличным стаям.

ЗАПОМНИТЕ!

Не очень эффективно бить собаку палкой или отгонять камнями. Это может скорее разозлить, чем испугать.

Если все же покусали:

- Сразу промойте рану подручными дезинфицирующими средствами или водой.
- Обратитесь за помощью к врачу, т.к. животные могут распространять такие болезни, как бешенство, лишай, чума, тиф и др..
- Обратитесь к хозяину (если собака не бездомная), чтобы выяснить, была ли собака привита против бешенства.
- Поставьте полицию и санитарные службы в известность о случившемся, указав, по возможности, точный адрес владельца собаки.



Объявления:

Уважаемые родители!

**Если вы хотите поделиться успешными методами воспитания
своих детей, то мы приглашаем вас к сотрудничеству.**